

**Notulen Adviesraad WMO & Jeugdhulp d.d. 6 december 2023**

Aanwezig: Karin Möller, Inge Melis, Ciska Gorter, Ankie Martens, Theo Sikking, Remi van Hoof,  
Lode Vanderhallen, Marijke de Valk, Wieke Wijnen, Ingrid Bakker (verslag)

Afwezig: Houda Hamel, Marjolein Thijssen

Gasten: Deniz Özkanli

**1. Opening, vaststellen en toelichten agenda (welkom Lode)**

Welkom aan Lode, als aspirant lid van de Adviesraad

**2. Programma verkleinen gezondheidsverschillen – Deniz Özkanli**

Bijlagen in Google Drive: Samenvatting programma Samen Gezond  
Presentatie Samen gezond 's-Hertogenbosch

In dit programma ligt de focus op buurten waar, meer dan in andere delen van de gemeente, mensen minder lang in goede gezondheid leven. Een verschil dat kan oplopen tot een verschil van 7,5 jaar in levensverwachting en een verschil van 15 jaar in het ervaren van goede gezondheid. Tevens is er een focus op laaggeletterdheid.

De gemeente wil in dit programma samen met bewoners aan het werk.

Als iemand bijvoorbeeld Zumba les wil geven voor 30 vrouwen in de buurt dan willen ze dat ook faciliteren!

De gemeente wil domeinoverstijgend werken, meer effectiever, efficiënter en samenwerken.

Het Beatrixpark leent zich er bijvoorbeeld voor om samen met bewoners hierin te richten. Een stuk groen waar in samenwerking met Stadsbeheer iets gedaan kan worden op het gebied van gezondheid: eenzaamheid, bewegen, sociaal.

Actielijnen 2024-2026

1. Ondersteunen van initiatieven van bewoners en/of maatschappelijke organisaties;
2. Initiëren van integrale en domein overstijgende samenwerkingen;
3. Werken aan een prettige en gezonde leefomgeving;
4. Bouwen en inrichten van een kennisknooppunt.

Buurtaanpak samen met 5V en Buurtbinders. Centraal stellen wat de bewoner bezighoudt. Samenwerking met STA (Samen Tegen Armoede) en Weener XL.

Communicatieaanpak: laagdrempelig, passend bij de leefwereld met specifieke aandacht voor laaggeletterden.

Vragen vanuit Deniz met betrekking tot Programma verkleinen gezondheidsverschillen:

- Hoe wil de Adviesraad betrokken worden/blijven?
- Hoe kunnen we samenwerken aan “een brug tussen de systeemwereld en de leefwereld van de burgers”?
  - Dialoogtafels;
  - Onderdeel van klankbordgroep: de Adviesraad kan er voor zorgen dat het plan rekening houdt met de diversiteit in de gemeenschap en inclusief is voor alle bewoners;
  - Periodieke evaluatie en aanbevelingen.

Het stuk komt in april in de gemeenteraad. Dit programma valt onder wethouder Rick Vermin.

Dit programma heeft veel overeenkomsten met De kracht van samen, Programma Sociale Structuur (Wieke deelt het boekje uit).

Wieke deelt mee dat zij een opdracht heeft gekregen voor het Programma Sociale Structuur.

Inge vindt het een mooi woord: "grensontkennend".

Vaak hoor je dat initiatieven doodbloeden omdat mensen tegen grenzen aan lopen. Daar zit echt kracht. Door te kijken hoe je daar doorheen of omheen kan.

Dit programma is geen onderdeel van het GALA akkoord. Er wordt wel de cocreatie met het GALA akkoord gezocht.

De opdracht aan 5V en Buurtbinders is om gebruik te maken van de bestaande infrastructuur, te luisteren naar de burgers in de wijken.

Theo vraagt of het niet beter was geweest vooraf aan het plan te luisteren naar de burgers, juist in het kader van het bijelkaar brengen van systeem en leefwereld.

Het was inderdaad nog beter geweest dit helemaal aan de voorkant van het programma te doen. In het programma is ruimte gemaakt om te luisteren naar de burgers.

Wieke geeft aan dat zij zich zorgen maakt over fijnstof in Den Bosch. Dit wordt niet meegenomen in dit programma, wel worden de signalen teruggeven aan gemeente/provincie.

Standaard is de monitoring 2-jaarlijks. Het idee is dit frequenter te doen, zodat beter zichtbaar wordt wat het gevolg is van gemeentelijk beleid.

Als Adviesraad vinden we het heel fijn als een project een langere levensduur heeft.

De Adviesraad stelt het op prijs uitgenodigd te worden voor bijeenkomsten met betrekking tot dit programma

Werkgroep, eventueel in samenwerking met werkgroep Sociale Structuur: Wieke, Inge, Marijke. Volgende vergadering komt dit terug op de agenda.

### **3. Kennismaking Lode** (komt vergadering bijwonen)

Lode stelt zich voor. Aan het eind van de vergadering zal er een vervolgesprek met Lode gepland worden.

### **4. Beschadigde rafelrand van de leefwereld van burgers van de stad**

De Adviesraad (Karin, Marjolein, Marijke, Ankie, Remi en Theo) zijn op bezoek geweest bij de straatpastor Lianne van Oosterhout en zes mensen die daar regelmatig over de vloer komen. Ze hebben pizza's gegeten en met elkaar gesproken.

Marijke vond het een heel indrukwekkend bezoek, een doelgroep waar je niet bekend mee bent. Duidelijk is het wantrouwen in de gemeente, te veel loketten en niemand die luistert.

Remi geeft aan dat deze jongens, evenals de straatpastor, nog nooit van Koo hadden gehoord en ook niet op de hoogte zijn van wat de gemeente te bieden heeft.

Theo geeft aan dat de straatpastor gespecialiseerd is in aandachtige betrokkenheid, in het naast hun gaan staan. Zij is afgestudeerd in hoe je mensen van de straat weg kan begeleiden.

Marijke geeft aan dat er heel veel verschil voor haar is of zij als professional daar is of persoonlijk. Als hulpverlener wil ik hem daar en daar naar toe zien te krijgen. Als Marijke ga ik naast iemand zitten luisteren.

Theo benoemt dat Bemoeizorg een aanvraag bij de Vrienden van het Inloopschip heeft gedaan, terwijl ze gefinancierd worden door de gemeente. Theo gaat hierover vanuit de Vrienden van het Inloopschip in gesprek met wethouder Pieter Paul Slikker.

Achteraf vond men het een fijn gesprek, ervaren dat er naar hun geluisterd werd en de pizza werd zeer gewaardeerd.

Er wordt een werkgroep geformeerd met als doel een advies te geven over deze doelgroepen.  
Leden werkgroep: Theo, Ankie, Marijke en Wieke.  
Marijke vraagt zich af hoe het nu werkt binnen de gemeente, ook dat kan een onderdeel zijn van een advies, dat professionals en vrijwilligers beter hun weg weten te vinden.  
Veel mensen vallen buiten de procedures, in hoeverre is de gemeente bereid maatwerk te leveren?  
Theo heeft beloofd met de betrokkenen het pré-advies te bespreken.  
Volgende vergadering terugkoppeling stand van zaken.

#### 5. **Website** (foto's aangeleverd? tekst aangeleverd?) Tijdslijn

Bij "Wie zijn wij": geen voorzitter, secretaris en penningmeester vermelden.

Ingrid zal de laatste dingen aanpassen, waarna de website online kan.  
Tevens zal ze daarna gelijk de LinkedIn pagina voor de Adviesraad maken en actief linken gaan leggen met mensen uit de gemeente 's-Hertogenbosch. Mensen worden dan ook uitgenodigd de website te bezoeken.

De naam van de website is nu: [www.adviesraadwmo-denbosch.nl](http://www.adviesraadwmo-denbosch.nl). Moet daar niet Jeugdhulp bij vermeld worden? De naam wordt dan wel heel erg lang. Deze naam is jaren geleden vastgelegd.

Wieke en Inge maken een persbericht. Idee om er een nieuwjaarswens van te maken in de Bossche omroep, Brabant Dagblad, wijkbladen.

Inge informeert Peter over de nieuwe website.

#### 6. **Budget scholing** (a.d.h.v. voorstel)

Het principe is dat ieder lid van de Adviesraad evenveel recht heeft op scholing. Er wordt dus naar een evenwichtige verdeling van de gelden gekeken.  
Voorstel is dat als iemand een verzoek tot scholing heeft dat de procesgroep daar al of niet akkoord op geeft.  
Mocht de procesgroep er niet uitkomen dan heeft Ingrid een laatste stem. Dit geldt tevens als het om scholing gaat voor een van de leden van de procesgroep.  
Iedereen gaat met deze werkwijze akkoord.

Website koepel adviesraden: <https://www.koepeladviesraden.nl/>

Als Adviesraad zijn wij lid van de Koepel.

Via deze link <https://www.koepeladviesraden.nl/contact#account> kan ieder lid een eigen inlogaccount maken op de website en er zelf voor kiezen al of niet de nieuwsbrieven te ontvangen.

#### 7. **Woonzorg visie** (Houda vragen dit toe te lichten)

Het Bosche Burgerberaad over fijn oud worden.  
Zoals al eerder is afgesproken zullen we als Adviesraad een mail sturen aan het Burgerberaad om onszelf voor te stellen.

Vanwege de afwezigheid van Houda wordt dit onderwerp doorgeschoven naar de volgende vergadering.

#### 8. **Huishoudelijke hulp** (update vragen aan gemeente, wie wil dat doen?)

Organisaties die huishoudelijke hulp leveren hebben onvoldoende mensen om deze hulp te leveren.  
Veel burgers staan daardoor nu in de kou.

Inge zal aan Peter vragen wat de stand van zaken op dit moment is.

### **Rondvraag en mededelingen**

#### **9. Highlights van de afgelopen maand**

De Dialoogtafels, georganiseerd door Wieke, waren een groot succes.

Remi is volop bezig met nieuwe mogelijkheden om iets met eenzame jongeren te gaan doen bij wijkplein Oost op vrijdag. Hij is hierover in gesprek met het Koning Willem I College. Hij kijkt ook wat hij kan doen voor de jongeren van Jong Actief nu dat stopt. Toekomstig agendapunt: aandacht voor jongeren.

Remi heeft zich aangemeld als kandidaat voor stadsdichter. Wie het wordt wordt eind januari 2024 bekend.

Het afscheidsfeestje van Jong Actief is op 15 december.

#### **10. Bespreeklijst (voorstel dit als enige agendapunt voor januari op de agenda te zetten)**

Het gaat hier om de onderwerpen die we op de behangrol gezet hebben.

Eens in de zoveel tijd willen we dit de revue laten passeren. Is er nog commitment op alle onderwerpen?

We willen dit komende vergadering als enige agendapunt op de agenda zetten omdat het slecht lukt dit tijdens andere vergaderingen aan de orde te laten komen.

Verzoek voor volgende vergadering: naar de lijst te kijken, wat past nog en wat moet anders?

We gaan dan een actuele lijst voor het volgende jaar opstellen.

Het thema sociale gezondheid zal er aan toegevoegd gaan worden.

Hieruit komen ook de punten voor een jaarverslag.

Er zijn diverse adviesraden die op een creatieve manier hun jaarverslag vorm geven. Ingrid zal hiernaar kijken.

#### **11. Verslag en aandachtspunten vergadering 01-11-2023**

**Bijlagen**

Naar aanleiding van de notulen

Wieke vraagt zich af wat de aanleiding was om het programma jeugdhulp te veranderen.

Dat zou onze eerste vraag moeten zijn als beleidsmedewerkers hun plan komen presenteren: wat is de aanleiding om het plan te veranderen?

We willen graag hun beweegredenen begrijpen, begrijpen waarom ze doen wat ze doen.

De notulen worden vastgesteld.

#### **12. Vooruitblik vergadering 10 januari 2024 (zijn er nog aandachtspunten?) Subsidie-aanvraag 2025 (zijn er vragen/wensen?)**

Nieuwjaarsborrel op 10 januari aansluitend aan vergadering bij Kaserne in Den Bosch.

Aandachtspunten agenda 10 januari:

- Beschadigde rafelrand van de leefwereld van burgers van de stad
- 17 januari gesprek met Peter

#### **13. Sluiting 17.00 uur (wie wil er napraten met Lode?)**

Wieke en Inge gaan een afspraak maken met Lode.